

12. Когут В.Є., Хорт І.В. Протидія рейдерству: досвід США, Великобританії та Австралії. URL: <https://conf.ztu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/10/93.pdf>.

13. Закон про компанії (Акт про компанію) / Парламент Сполученого Королівства Великобританії та Північної Ірландії від 08.11.2006. URL: <http://www.legislation.gov.uk/ukpga/2006/46/contents>.

Миронюк Карина Віталіївна,

здобувач вищої освіти Національної академії внутрішніх справ

Науковий керівник:

Марков Михайло Миколайович,

професор кафедри оперативно-розшукової діяльності Національної академії внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, доцент

ОСОБЛИВОСТІ ПРОТИДІЇ ОРГАНІЗОВАНИЙ ЗЛОЧИННОСТІ ОПЕРАТИВНИМИ ПІДРОЗДІЛАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ З ВИКОРИСТАННЯМ СУЧАСНИХ І НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ (ЗАСОБІВ)

Як наслідок неспровокованої збройної агресії з боку РФ проти України, боротьба з організованою злочинністю в умовах воєнного стану стикається з новими викликами, особливо щодо застосування сучасних технологій. Зміни, які відбулися в сучасному українському суспільстві, призвели до збільшення ризиків з боку організованої злочинності. Це посилює негативний вплив на роботу державного апарату та всю структуру правоохоронних органів України. Злочинні організації створюють загрози глобального рівня, що мають бути ретельно досліджені та осмислені. Національна поліція України та інші силові відомства, до функції яких входить протидія організованам злочинним угрупованням, розробляють нові стратегії для боротьби з кримінальними проявами злочинного світу. Організована злочинність сьогодні намагається змінити тактику, заходи, форми та методи нових кримінальних правопорушень та максимально легалізуватися у новій економічній системі. Зростання злочинності, а саме організованої, у всьому світі призвело до необхідності розробки комплексних, інноваційних та сучасних методів, технологій щодо протидії боротьби з організованою злочинністю. Фахівці та експерти вважають, що майбутні тенденції організованої злочинності будуть формуватися під впливом

глобальних змін у таких сферах, як демографія, міграція, урбанізація, військові конфлікти та економіка.

Сучасна організована злочинність протидіє державі у різних сферах її життєдіяльності. Ситуація, яка склалася на сьогоднішній день, потребує неординарних і кардинальних рішень з протидії цьому негативному явищу. Головне питання, яке в теперішній час існує в системі Національної поліції України – це формування якісного та професійного ядра працівників поліції, який спроможний виконувати поставлене завдання щодо протидії організованій злочинності, а також створення та використання сучасних та новітніх технологій (засобів) щодо протидії організованої злочинності.

Крім розповсюджених всім відомих злочинів, які вчиняють представники організованої злочинності, сьогодні вони, використовуючи новітні інформаційні технології та сучасну техніку, вчиняють загальнокримінальні та економічні злочини в інтернет-просторі (інтернет-шахрайство); розповсюджують вірусні програми з метою вимагання коштів за нерозголошення приватної та комерційної інформації; користуються послугами мережі ДАРКНЕТ тощо.

З метою приховування та отримання коштів від своєї незаконної діяльності, вони використовують різноманітні сучасні системи оплати, які дозволяють їм максимально знаходитися в тіні (криптовалюта, електронні гаманці, банківські системи та мобільні додатки).

Оперативно-технічні засоби та технології, що використовуються оперативними підрозділами Національної поліції України щодо протидії злочинам, які вчиняють представники організованої злочинності не в повній мірі відповідають тим сучасним та якісним критеріям, які потрібні в теперішній час, особливо, коли наша держава захищає власний суверенітет від агресора.

З метою протидії новітнім та сучасним викликам організованої злочинності, відсічі діям агресора та в умовах, що склалися на сьогоднішній день на території України, ми вважаємо за необхідне почати розбудову освітнього, навчального та аналітичного Центру МВС України на промисловій основі з філіями у регіонах країни для створення та розвитку сучасних інноваційних (інформаційних) технологій та спеціальних засобів.

Центр має працювати на основі новітніх досягнень сучасної та передової науки та техніки.

Стратегічною метою створення Центру повинна бути :

– розробка, створення, вдосконалення та використання у практичній діяльності оперативних підрозділів Національної поліції України та підрозділів, що здійснюють захист суверенітету та цілісності держави інноваційних (інформаційних) технологій та спеціальних технічних засобів;

– впровадження в освітній процес закладів вищої освіти МВС України вдосконаленої моделі підготовки спеціалістів за відповідним напрямком діяльності.

Діяльність Центра МВС України повинна будуватися та працювати за наступною схемою:

1) заклади вищої освіти з різних напрямків професійної діяльності (відомчі, цивільні, воєнні, приватні, комунальні, міжнародні);

2) підприємства, організації, установи незалежно від форм власності; науково-дослідні інститути; наукові лабораторії;

3) споживач (замовник).

До діяльності Центру планується залучати державні органи, приватний сектор та міжнародні організації на партнерських засадах.

Замовником та споживачем діяльності Центру виступає:

а) МВС України: Національна поліція України - оперативні підрозділи, які здійснюють боротьбу з організованою злочинністю; Державна служба з надзвичайних ситуацій; Національна Гвардія, Державна прикордонна служба України – підрозділи, які беруть участь у бойових діях;

б) заклади вищої освіти МВС України: для вдосконалення освітнього процесу та підготовки спеціалістів з різних напрямків та діяльності у сфері забезпечення правопорядку та безпеки у державі.

Кінцевим результатом діяльності Центру для замовника (споживача) є відповідний продукт:

1) інформаційно-аналітичні інструменти: програмне забезпечення, інформаційні технології, штучний інтелект тощо;

2) сучасні та модернізовані спеціальні технічні засоби (безпілотні літальні апарати, тепловізори, прилади нічного бачення, засоби радіоелектронної боротьби, сканери, радіостанції, мобільні комплекси, GPS трекери, засоби спостереження та фото-, відеофіксації; спеціальні засоби маскування та спеціальний одяг тощо).

Такий продукт Центру у цілому або в конкретному випадку буде дуже корисливим не тільки для підрозділів, діяльність яких пов'язана із боротьбою з організованою злочинністю, але і інших підрозділів Національної поліції України, які займаються розшуковою роботою не тільки на звільнених, але і на тимчасово окупованих територіях України.

Яскравим прикладом співпраці державних органів, приватних секторів та міжнародних організацій є: підприємство ТОВ НВП «ТЕМП-3000». Вони займаються створенням та популяризацією потрібного українського продукту -броні. З переваг компанії це прагнення до розвитку власних технологій, яке підсилить

технологічний суверенітет України та буде сприяти розвитку національного промислового воєнного потенціалу [1].

Також прикладом співпраці між країнами можна віднести запуск першої спільної інституції України та НАТО – JАТЕС. Робота Центру спрямована на досягнення повної взаємосумісності Збройних Сил України та сил країн НАТО[2].

Отже, в умовах воєнного стану, складної політичної, соціально-економічної ситуації, яка склалася в державі, а також щодо вдосконалення заходів, методів та форм для протидії організованим злочинності потрібно створювати та впроваджувати у практичну площину сучасні інформаційно-аналітичні інструменти, інноваційні технології, спеціальні технічні засоби, які можуть і повинні стати справжньою зброєю нового покоління.

Список використаних джерел

1. Сила нації – в її промисловому потенціалі: українське виробництво бронезилетів «ТЕМП-3000» нарощує потужності URL: ТЕМП 3000 « Новини | Цензор.НЕТ (censor.net)ТЕМП 3000 « Новини | Цензор.НЕТ (censor.net).

2. «У Польщі розпочала роботу команда із запуску першої спільної інституції України та НАТО – JАТЕС» URL: Україна-НАТО: Команда із запуску JАТЕС почала роботу в Польщі «Новини | Цензор.НЕТ (censor.net).

Містюк Андрій Петрович,

здобувач наукової лабораторії з проблем протидії злочинності навчально-наукового інституту № 1 Національної академії внутрішніх справ

ОКРЕМІ ЗАСАДИ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ З ІНШИМИ СУБ'ЄКТАМИ ПРОТИДІЇ НЕЗАКОННОМУ ОБІГУ ЗБРОЇ, ЩО ВЧИНЯЮТЬ ОРГАНІЗОВАНІ ГРУПИ ТА ЗЛОЧИННІ ОРГАНІЗАЦІЇ

Кримінальні правопорушення, вчинені за участі організованих груп і злочинних організацій, дедалі більше характеризуються транснаціональними зв'язками їх учасників, високим рівнем конспірації і маскування вчинюваних ними діянь, застосуванням різних видів зброї та вибухівки [1, с. 8]. Щонайперше – це їх організованість, професіоналізм, озброєність, технічна оснащеність злочинності, яка набуває дедалі більш зухвалих і небезпечних форм [2; 3, с. 173]. Організована злочинність існує в усіх країнах і регіонах та має свій напрям й різниться лише мірою згуртованості, що залежить